

ФЕВРАЛЬ
2
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАВСТРЕЧУ 18 ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

СМЕЛЕЕ РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мерах по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» трудящиеся Карабаши, как и все советским народом, встречено огромным удовлетворением. Этот документ большой политической и хозяйственной важности является ярким и наглядным примером работы партии и советского правительства об удовлетворении насущных нужд трудящихся нашей родины.

«Постановлением Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) развивают местную промышленность и предоставляют ей широкие возможности проводить инициативу, что несомненно приведет к большему увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия» — пишет «Правда» в передовой от 12 января 1941 г.

строительных материалов: кирпича, известки, песке и бутовой камне? Правда, наиболее крупные предприятия все-таки с грехом пополам удовлетворяют свои потребности. А что касается жителей Карабаши, то чистая беда — негде купить десятка кирпичей и килограмма известки. И все это в Карабаши, где имеется богатейшая база для производства в неограниченном количестве этого вида строительных материалов.

В Карабаши имеется 4 кустарно-промышленные артели. Они изготовляют самые разнообразные предметы домашнего обихода. Но нужно прямо сказать, что все эти артели взычат самое жалкое существование. До сих пор они по существу были предоставлены сами себе. Развитием их никто не занимался. Общий оборот артелей за 1940 год выразился всего лишь в 826 тыс. рублей. Немногим больше он намечен и в 1941 году. Понятно, что они не могли и не в состоянии будут удовлетворить спроса населения. Больше того, при наличии такого мизерного оборота, они просто не смогут освоить целого ряда видов производства.

Поэтому сейчас нужно организовать в Карабаши горпрокомбинат, который бы объединил наиболее крупные отрасли производства товаров широкого потребления. И в первую очередь, производство строительных материалов, предметов обихода хозяйства и разработки торфа.

В горисполкоме разговоры об этом горпрокомбинате идут давно. Но разговоры и остаются разговорами. И сейчас, когда необходимость и даже возможность создания этого предприятия совершенно очевидны, дело дальше как «поручить добывать, поставить вопрос в области» не движается.

Вопрос «о мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» 4 февраля будет обсуждаться на сессии городского совета. Депутаты должны подумать, что можно сделать в условиях Карабаши. А сделать, безусловно, можно многое. Необходимо подумать и над тем нельзя ли горпрокомбинат создать на базе имеющихся подсобных цехов предприятий и решить этот вопрос быстрее, не откладывая в долгий ящик.

КАРАБАШ, МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ ЗАВОД, МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ ЦЕХ, ГОРСКОМУ

Редколлегия «Правды» поздравляет руководителей, стахановцев и весь коллектив с завоеванием первенства в соревновании. Желаем закрепить достигнутые успехи, твердо убеждены, что на протяжении всего года будете работать отлично, достигните новых производственных побед, укрепляя могущество нашей родины.

Редактор «Правды» — ПОСПЕЛОВ.
Секретарь редакции — ИЛЬИЧЕВ.

Москва — Карабаши правительственная

Директору завода т. САМОХВАЛОВОУ,
Главному инженеру завода т. БУРДУНОВУ,
Секретарю партбюро т. ПАНКОВУ,
Председателю завкома т. ИОНИЧЕВУ,
Нач. металлургического цеха т. ГОРСКОМУ.

Горько поздравляю коллектив металлургического цеха Карабашиского завода с получением заслуженной награды — переходящего Знамени газеты «Правда». Уверен, что полученная высокая награда будет обновлять коллектив Карабашиского завода на новые победы. Надеюсь, что медеплавильщики и обогатители Карабаши встретят день открытия 18 Всесоюзной партконференции многими тоннами меди сверкающей на белом обороне нашей великой родины.

Народный Комиссар Цветной Металлургии СССР — П. ЛОМАН.

Январский план перевыполнен

Январский план в целом по северной группе рудников выполнен по руде на 103,8 проц. Лучших результатов добился коллектив шахты «Северной Кузнецки» (кат. шахты тов. Тауное, т. Шамаев, т. Смоленцев). Шахта «Северная Кузнецки» январский план выполнила на 241 проц.

Перевыполнила также январский план шахта Центральной.

В соревновании между участками на первое место по

выполнению плана вышел участок № 6 шахты Центральной, руководимый нач. участка орденосносцем тов. Р. П. Плазидым. Его участок январь на задание выполнил на 110 проц. В шахте т. Плазидима ведется борьба не только за количественные показатели, но и за качественные. По качеству руды выплаваемая награда с участка № 6 идет лучшего качества.

А. Е.



Семеновосец шахты «Первомайской» Г. А. Медведев. Фото П. Щукина. Фото ТАСС.

Работа по-новому

Забойщики известкового карьера т. т. Колотушкин и Маркин с 1 января перешли на одиночную работу в забое.

Такая система работы, начатая по инициативе самих забойщиков, высоко подняла производительность труда.

Январский план они выполнили на 110 проц.

В соревновании между собой т. т. Колотушкин и Маркин обязались встретить 18 партконференцию еще более высокими производственными показателями.

Нач. известкового карьера — ГЛУХОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР ТОВ. БЕРИЯ Л. П. ЗВАНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОМИССАРА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Присвоить Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 г.

Новые школы в Молдавии

КИШИНЕВ На строительство и ремонт школ, на детские сады в этом году в Молдавии ассигнуется свыше 8 миллионов рублей. Новые средние школы получат Бендеры, Галачеты, Сороки, Кагул, Оргеев. В течение года закончатся строительство 45 школ, 70 зданий в селах республики будут приспособлены под школы. В школы новых районов республики будет завезено 27 тысяч парт, 10 тысяч студеев, 3 тыс. классных досок, 1.200 книжных шкафов и другое оборудование.

КОММЮНИКЕ О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ГЕРМАНИЕЙ О ПОГРАНИЧНЫХ ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ И ОБМЕНЕ РАТИФИЦИЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Германский Посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации, подписанного 31 августа 1940 года в Берлине, договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним протоколам и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 г. ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го февраля 1941 года в 7 часов вечера в зале заседаний городского совета собирается очередная 11-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТНА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета за 1940 год (докл. т. ЖИРНОВ).
2. О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья (по Постановлению СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) — доклад, тов. ХМЕЛЕВ).

Приглашаются руководители партийных, комсомольских и профессиональных организаций, стахановцы, ИТР и домохозяйки.

ИСПОЛНОМ.



Работница цеха профилетов 1-й типографии «Профиздата» (Москва) М. Т. Новячкова прошивает новые профилеты. Фото ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организирующая сила соревнования

В 1941 год партийная организация медноплавильного заводаступила, обогащенная опытом борьбы за выполнение плана, опытом партийно-массовой работы в коллективе.

Связь с массами, огромная организующая сила Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 июля обеспечили в сложных условиях, при недостатке сырья, успешное выполнение годового плана. Это позволило нам занять одно из первых мест среди предприятий области и во Всесоюзном социалистическом соревновании цветников. Завод завоевал переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, а коллектив металлургического цеха знамя «Правды».

В борьбе за первенство в прошлом году коллективу пришлось преодолеть немало трудностей. В работе завода была например, такой момент, когда морозы и бураны серьезно угрожали самому уязвимому месту завода — внутризаводскому транспорту. На рудной эстакаде создалась пробка из грузов. Партийная и хозяйственная организации приняли все меры к исправлению положения. Партбюро и руководство завода решили мобилизовать коммунистов на ликвидацию этой опасности. Рабочие цехов узнав об этом и пришли на помощь по своей инициативе.

Кроме проделанной массово-разъяснительной работы в борьбе за план, большую роль сыграла систематическая проверка договоров социалистического соревнования между цехами, сменами и ежедневное обсуждение этих результатов. Особенно следует отметить примерную работу в организации наступательной агитации партгоров силового цеха т. Куликова и медноцеха т. Бочкарева.

Конкретное социалистическое соревнование вызывает трудовой подъем и воспитывает у рабочих чувство ответственности за своевременное выполнение государственных заданий, вызывает широкую инициативу. Для того, чтобы обеспечить нормальную

работу ватер-жакетного отделения, рабочие смены мастера т. Попова сами выехали на перезаочную базу для перерузки штейна. Чтобы бесперебойно обеспечить снабжение завода паром, воздухом и электроэнергией, коллективы рабочих силового и электроцеха как один выходили на погрузку угля.

В упорном труде, в борьбе за план, за освоение твердого технологического режима выдвинулась немало способных командиров производства. Особо нужно отметить начальника медноцеха В. А. Горского. Он за короткий срок на посту начальника цеха завоевал заслуженный авторитет и как технолог и как руководитель — хозяйственник.

На всем протяжении борьбы за первенство коммунисты на своих участках были всегда в авангарде, показывали умение возглавить подъем. Коммунисты — начальник конверторного отделения т. Федоров, старший мастер этого отделения тов. Бочкарев обеспечили четкую и безаварийную работу своего цеха, что сыграло решающую роль в успехах всего завода, так как это отделение выдает конечную продукцию — черновую медь. Четко организовали работу своих участков ликвидация силового цеха коммунист тов. Соннов и начальник ватержакетного отделения т. Бурланов.

Из рабочих следует отметить — на разливе меди т. Трифонова, мастеров стахановских проплавов на ватержакетных печах т. Казакова, Бабушгина и многих других, показавших высокое мастерство.

Сейчас на заводе развернулась новая волна социалистического соревнования имени 18 Всесоюзной партконференции. Коллектив взял обязательство ко дню открытия конференции — к 15 февраля выполнить двухмесячное задание по выплавке меди. Связность коллектива, творческий подъем, хорошие технические силы дают полную уверенность выполнить эти обязательства.

М. СУШКОВ — зам. секретаря партбюро медноплавильного завода.

В ремесленном училище № 5 (Москва)



Преподаватель И. Ф. Власов знакомит учащихся с токарным станком.

Фото Н. Семенов.

Фото ТАСС.

Забывтая комсомольская организация

В нескольких километрах от Карабаша, на восточном склоне «Золотой горы», расположен рабочий поселок прииска № 9. В поселке много молодежи, есть и комсомольская организация, насчитывающая больше двух десятков членов. Однако влияния комсомольской организации прииска на молодежь незаметно. И неудивительно. Из всех работающих комсомольцев на производстве, всего лишь один человек перевыполняет нормы — это лучшая завальщица бегуновой фабрики Аня Тарасова. Большинство комсомольцев почему-то заняты на второстепенных работах. Вот, например, Петр Трубева. Он работает пожарником. Зоя Тарасова — насосницей, Дмитрий Шарманов — пожарником и т. д. Есть и такие комсомольцы вроде Ольги Палкиной, Николая Самары и других, которые нигде не работают и не учатся. В общественной жизни они почти не участвуют.

В октябре 1940 года секретарем комсомольской организации был избран т. Кутиков — ученик средней школы Северного Карабаша. На прииске он бывает гостем. С момента выборов в организацию не было ни одного комсомольского собрания.

На прииске имеется клуб, где, при желании, комсомольская организация могла бы развернуть большую культурно-массовую работу. Но клуб находится в таком состоянии, что молодежь туда не идет. В клубе нет ни гармонии, ни радио, ни игр. Единственный музыкальный инструмент рояль — разбит.

Лишенная организационного культурного отдыха, молодежь нередко проводит время на частных вечеринках. Здесь можно встретить и комсомольцев. Эти вечеринки иногда превращаются в озорные сборища.

Приисковая молодежь рвется к высотам советской культуры, она хочет производительно работать и культурно отдыхать. Но она, молодежь, не находит вожака. И в этом немало повинен горком комсомола, который словно китайский стеной отгородился от приисковой комсомольской организации и не помогает ей. Больше 3 месяцев из горкома никто не был на прииске и не интересовался работой комсомола.

М. ДОРИНОВСКИЙ

О пропаганде семиволовско-янкинского метода

Завтра городской комитет партии проводит совещание (в здании горкома ВКП(б)) руководителей агитколлективов и начальников агитпунктов бывших избирательных участков. Совещание обсудит вопросы: обмен опытом пропаганды семиволовско-янкинского метода работы и о задачах агитколлективов в связи с подготовкой к 18 Всесоюзной партийной конференции.

Транспорт должен работать как часы

Вредные препирательства

Истекший месяц нового года показал, что в использовании железнодорожного транспорта не произошло существенных изменений. Попрежнему руководители транспорта и рудников действуют по пословице «Иван кивает на Петра...» Те и другие обвиняют друг друга в тяжких грехах, а транспорт продолжает работать плохо.

На днях руководители Северного рудника сделали попытку найти пути к комплексному улучшению работы дороги. На совещание руководителей рудоуправления, которые непосредственно связаны с использованием транспорта, были приглашены представители дороги. Однако, эта попытка не увенчалась успехом. На совещании все свелось к обсуждению вопроса о доставке грануляции и к обходному препирательству.

Рудники испытывают крайнюю нужду в крепежном лесу. Между тем «лесная вертушка» работает ненормально. В от-

дельные дни она вовсе не работала и на рудники лес доставлялся с мушкетерскими ставками по 5—6 вагонов в сутки, когда по договору дорога обязана ежедневно давать 18 вагонов крепежного леса.

Препирательства и обивания гривзы ведут к срыву установленных графиков. 23 января, например, руководители дороги подали состав подгрузку маломедистой руды на шахту им. Ворошилова с опозданием на 5 часов, ввиду чего руда в бункерах сверхлазла, и по этой причине впоследствии был сорван график погрузки рудниками.

За январь Северное рудоуправление имеет более 50 автов, которые фиксируют ненормальную работу дороги. Неменьше помех зарегистрировано и командирами дороги, когда рудники срывают работу транспорта. Но дальше рещения помех в автах рудоуправления рудников и дороги не идут.

Используют не по специальности

В паровозном депо железнодорожного цеха (нач. цеха т. Плетнев) молодые токари используются не по специальности. Т. т. Перминов, Ехалов и др. на токарных станках работают недавно и администрация паровозного депо почему-то решила им меньше вверять станки, а использует их на других работах, как то: выгрузка дров и т. п. Это отра-

жается не только на работе токаря, в отдельные дни января т. т. Перминов и Ехалов за смену заработали по 4—5 рублей, но и на их росте.

Вообще ясно, если токарь будет использоваться неуставно, а на посторонней работе, то от этого качество его работы не возрастет.

А СВЕТЛОВ.

К городской зимней спартакиаде призывников

Молодые люди рождения 1922-23 годов готовятся к несению почетной обязанности — встать в этом году в ряды доблестной Красной Армии и Военно-Морского флота. Эта почетная обязанность накладывает на них и большую ответственность. Призывники должны прийти в свои части элементарно грамотными в военном отношении. Поэтому необходимо использовать время, оставшееся до призыва с максимальной эффективностью для подготовки призывников к сдаче норм на значки ГТО, ВВХУ, ГСО и др. Обязанность городской общественности помочь призывникам овладеть основами военного искусства еще до прихода в Красную Армию. Нужно разъяснить призывникам высокие обязанности бойцов Красной Армии, воспитывать в них чувство долга перед родиной, благородное стремление беззаветно сражаться за честь и славу отечества не щадя сил, а если потребуются и самой жизни.

Молодые люди рождения 1922-23 г.г. Программа зимней спартакиады призывников включает в себя несколько видов военного спорта, прежде всего лыжи. По лыжам будет проведен переход на дистанцию 20 километров. Задачи по стрельбе заключаются в выполнении двух упражнений: первое упражнение — оружие нежелезобразная винтовка, дистанция 50 мтр., мишень № 7, положение лежа, с руки, количество патронов 3 пробных и 3 зачетных. Упражнение второе — дистанция 50 мтр. положение лежа, с руки. Количество патронов 5 зачетных. Гранатометание в окоп и из окопа на дистанцию 15 метров. Все призывники, свободные от работы собираются 9 февраля в 10 часам утра на своих учебных пунктах, откуда под командой начальников с лыжами следуют в 11 часам утра в парк Культуры и Отдыха.

Оставшиеся короткое время до зимней спартакиады призывников необходимо использовать для подготовки.

После проведения городской спартакиады между командами победительницами пройдет соревнование. Добившиеся лучших результатов команды получат право участвовать на Челябинской областной зимней спартакиаде призывников 1922—23 г.г. рождения.

М. П. КОЛОГОВ — зав. военным отделом Карабашского ГК ВКП(б).

Преподаватель И. Ф. Власов знакомит учащихся с токарным станком.

Фото Н. Семенов.

Фото ТАСС.

В ПЕРЕДОВОМ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ ЦЕХЕ



Стахановец Г. К. Вертушков — мастер ватер-жакетного отделения.

Сила соревнования

В борьбе за первенство в соревнованиях цветной металлургии коллектив ватер-жакетного отделения добился значительных результатов.

С сентября и до конца 1940 года задание по проплаву на всех печах выполнено в среднем на 103,5 проц., перевыполнен план по содержанию меди в штейне.

Этот успех достигнут в результате широкого развертывания социалистического соревнования между сменами и рабочими. Даже те люди, которые не понимали значения соревнования, убедились в его огромной силе. Регулярная проверка договоров на производственных совещаниях, где отмечались недостатки и намечались мероприятия по улучшению работы, способствовала успеху. Чтобы крепко держать переходящее знамя «Правды», мы и впредь будем широко развертывать социалистическое соревнование.

В. Д. БУРДАНОВ — нач. ватер-жакетного отделения.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих металлургического цеха медеплавильного завода, завоевал первенство в социалистическом соревновании предприятий медной промышленности. Цеху присуждено красное знамя газеты «Правда». Металлурги еще выше поднимут знамя социалистического соревнова-

вания и день открытия 18 Всесоюзной конференции ВКП(б) встретят новыми более высокими показателями. На состоявшемся 29 января общезаводском митинге, все работающие завода сообщением о присуждении металлургическому цеху красного знамени газеты «Правда» встретили с большим удовлетворением.

Коммунисты в авангарде борьбы за первенство

Как только рабочие и командиры производства включились во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий цветной металлургии, коммунисты цеха стали во главе этого соревнования.

Коммунисты-старший мастер ватер-жакетных печей т. Шербанов, мастер этого же отделения т. Попов, мастер отражательного отделения тов. Костерин и др. примерно возглавляли соревнование в своих сменах. Чтобы добиться высоких показателей они с любовью передавали свой опыт молодым рабочим. Отличительное достоинство коммунистов в том, что они не растерялись в трудные моменты, когда не было запасов сырья и мобилизовывали коллективы на использование внутриведомственных ресурсов. Кандидат в члены ВКП(б) т. Гаазков не только проявил себя как хороший производитель, но и как хороший общественник. Т. Гаазков умело возглавил работу ремонтной бригады, где он является бригадиром. Механики конверторов, за которыми следит эта бригада, работают безотказно.

Массово-агитационная работа, проводимая в основном членами и кандидатами партии, способствовала успеху. Взять и пример ту массовую работу, которую провели и проводят коммунисты ст. мастер ватер-жакетного отделения т. Михайлов и нач. отражательного отделения т. Уральский. После проведения ряда

бесед среди рабочих о значении Указов, о соревновании цветников и др. в этих отделениях возросла активность, повысилось чувство ответственности за выполнение плана.

Примерно возглавляли работу смены и отделений коммунисты — зам. начальника цеха орденосеи т. Лисичин, нач. конверторного отделения т. Федоров и другие.

К. К. БОЧКАРЕВ — секретарь бюро парторганизации металлургического цеха.



В. Е. Устинов — мастер передовой смены конверторного отделения.

По опыту передовых

В IV-м квартале истекшего года между сменами отражательного отделения шла упорная борьба за первенство в социалистическом соревновании.

По отделению моя смена заняла первое место. Первенство в соревновании достигнуто благодаря высокому энтузиазму коллектива, благодаря заметному укреплению трудовой дисциплины в связи с реализацией Указа от 26 июня.

Много мы уделяли внимания основному — социалистическому соревнованию. Коллектив смены соревновался с другими сменами отделения. Были также заключены индивидуальные договоры между рабочими. На одном из производственных совещаний, на котором проходила проверка индивидуальных соц. договоров, рабочие внесли предложение: шире популяризовать опыт передовых, с тем чтобы добиться общего подьема. Это предложение мы стали проводить в жизнь. Тем рабочим, которые не выполняли нормы, мы детально рассказывали об опыте таких стахановцев смены, как т. Антонов, Шакиров, Вострепов и др. Результаты этого быстро сказались. Сейчас почти все рабочие смены выполняют и перевыполняют свои задания.

В. НЕКРАСОВ — мастер отражательного отделения.



Пути побед

В ходе соревнования цветников коллектив конверторщиков в четвертом квартале достиг высоких показателей. Особенно показателен декабрь, когда была выполнена план на 149 проц.

Успех обеспечило решимость коллектива к победе и широкое использование всех внутриведомственных ресурсов. В декабре, например, рабочие и командиры отделения в процессе работы очистили и проплавили почти всю пыль, годями скопившуюся в пылевых камерах, содержащую часть футеровки старого конвертора. Немалую роль сыграла в достижении победы бесперебойная работа мостовых кранов — являющихся в предыдущие годы узким местом. В результате хорошей работы кранов удалось сократить разлив меди с 3-х часов до 1,5-2-х часов.

Н. С. ФЕДОРОВ — нач. конверторного отделения.

ЗАКРЕПИТЬ И МНОЖИТЬ ПОБЕДЫ

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии в сентябре прошлого года, коллектив металлургического цеха брал обязательства — занять в соревновании одно из передовых мест. Свое обязательство коллектив выполнил. В IV квартале 1940 года достигнуты неплохие качественные показатели.

Как уже известно октябрьский план был выполнен в 26 октября, ноябрьский — в 28 ноября и декабрьский — в 23 декабря. Задание IV квартала было выполнено в 13 декабря. Несмотря на трудности со снабжением цеха сырьем, коллектив успешно выполнил план 1940 года. Медь выданная государству отличается высоким качеством.

Таким образом медеплавильный завод занял передовое место в соревновании промышленных предприятий области и одно из первых мест в соревновании предприятий цветной металлургии, за что завод получил переходящее знамя обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

а наш цех — переходящее знамя «Правды».

Победа завоевана упорным трудом рабочих и командиров производства. В этом замечательном соревновании цветной металлургии коллектив цеха показал на что он способен, как он умеет использовать все возможности, чтобы добиться хороших показателей. Особенно радуют успехи лидеров соревнования — передовых смен и стахановцев.

Передовые смены цеха, как смены мастеров т. т. Шайхудинова, Устинова — в конверторном отделении, Попова, Сафиуллина — в ватер-жакетном отделении, Некрасова — в отражательном отделении. Умело используя внутренние ресурсы, точно соблюдая технологический режим, максимально используя производственную мощь оборудования, мы добились высоких результатов.

Командиры производств — зам. начальника цеха орденосеи т. Лисичин, нач. конверторного отделения т. Федоров и его заместитель т. Бочкарев, нач. ватер-жакетного отделения

т. Бурданов и ст. мастер этого отделения т. Михайлов прославили себя умелым руководством работы на своих участках. Они держали тесную связь в работе. Правильно оценив и поняв Указы от 26 июня и 10 июля эти командиры нещадно борясь с дезорганизаторами производства, разъясняли значение их и мобилизовывали коллективы за полную реализацию Указов, что способствовало укреплению трудовой дисциплины и повышению чувства ответственности за качество выпускаемой продукции.

Успехи неоспоримо велики. Но будет большой ошибкой если допустить зазнайство. Успокоиться не достигнуто. Говарик Сталин неустанно учит нас, что зазнайство, самоуспокоение не к лицу большевикам. Об этом указании нельзя забывать. Готовясь к исторической дате — открытию 18 Всесоюзной партконференции, коллектив цеха обязался двухмесячную программу выполнить досрочно.

Чтобы выдержать этот экзавмен надо работать с утроенной энергией, обратив особое внимание на использова-

ние всех богатейших возможностей, развертывание подлинной борьбы с потерями, на проведение ряда неотложных мероприятий, которые будут способствовать успешной работе в текущем году.

На первое место выдвигается вопрос о повышении качества всей работы — максимального извлечения из руды всех ценных компонентов. В соответствии с этим надо глубоко освоить технологический процесс. Необходимо пересмотреть технологическую схему процесса с точки зрения ее совершенства и рентабельности. Для этого надо провести ряд технологических мероприятий.

В отражательном отделении нужно установить оптимальный тепловой режим процесса, который бы позволил при незначительном расходе топлива получать высокие проплавы и богатые штейны. Для ватер-жакетного процесса требуется до конца выдерживать условия качества руд, качества шахты. Необходимо освоить работу на дробленом кварце, герметизировать колошники.

Работу конверторов мы должны строить на богатых штейнах, повысить процент ис-

пользования конверторов под душем. Что еще важно при работе конверторов — это освоить плановые шлаки по меди, а для этого требуется производить раскисловку золотых руд кулачком, ликвидировать засосы в камерах, что увеличит процент извлечения меди. Но этим далеко не исчерпываются вопросы, над которыми должны работать металлурги.

Весть о присуждении коллективу цеха переходящего красного знамени газеты «Правда» вызвала новый производственный подьем. Металлурги горят желанием встретить 18 Всесоюзную партийную конференцию выполнением взятого обязательства. Но необходимо заметить, что за последнее время нас крепко лимитируют железная дорога и рудники, по вине которых срывается доставка сырья на завод. Коллективы рудников и дороги должны немедленно выправить положение, а за нами дело не встанет, об этом ярко свидетельствуют энтузиазм, который можно сейчас наблюдать в цехе.

В. А. ГОРСКИЙ — нач. металлургического цеха.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ВРЕДНЫЕ НАСЕКОМЫЕ И БОРЬБА С НИМИ

Если жилище содержится недостаточно чисто, в нем заводятся различные вредные насекомые — мухи, блохи, клопы, тараканы. При несоблюдении элементарных правил личной гигиены на теле и в одежде заводятся и вши. Эти насекомые вредны не только потому, что они причиняют беспокойство, многие из них очень опасны для здоровья человека, так как они являются распространителями заразных болезней.

К сожалению, не все еще осознали вредность, наносимую этими насекомыми, как себе так и всему нашему обществу. Есть еще люди, которые мнутся с грязью — источником различных паразитов. При обследовании санитарным надзором Карабашского горздравотдела ряда общежитий, школ и частных домов, показало, что с санитарией и гигиеной дело обстоит плохо.

Известно, что из самых опасных насекомых является вша. Вши могут занести такие тяжелые болезни, как сыпной и возвратный тиф. Если эти болезни появились, значит налицо и виновники их возникновения — вши. Они переползают с одного человека на другого, когда люди соприсасуются друг с другом, например, в поездках, на вокзалах, в тесных раздевальных бань, у детей во время игры и т. д.

Самая опасная из вшей платяная. Чтобы избежать вшивости, нужно мыться в бане, мыть белье не реже одного раза в 10 дней. Спать на отдельной кровати и не ложиться в постель в верхней одежде. Грязное белье нужно хранить в плотно закрывающихся ящиках. Перед стиркой необходимо замочить его в содовом растворе, кипятить 30 минут в щелочном или мыльном растворе. При появлении вшей белье лучше всего дезинфицировать в сапролюскине. Если нет специальной дезинфекционной камеры, это можно сделать в обычной русской печи. Для этой цели печь топят до тех пор, пока не посереет 3/4 пода. Несторженные дрова и уголь нужно выгрести, а печь и трубу закрыть. Затем, не раньше чем через полчаса одежду разложить на деревянную раму или доску. На доску, под одежду, кладутся травы смоченные водой. После этого доску или раму с вещами поставить в печь на подставках (кирпич или камни). Вещи держат в печи при первых пяти закладках по 30 минут, а затем до одного часа. Шерстяные и меховые вещи кладутся в последнюю закладку.

Вещи вынутые из печи нужно тщательно осмотреть, если окажется, что на них остались живые насекомые, их необходимо заложить снова в печь. Для уничтожения вшей можно использовать и утюг. При этом особенно тщательно надо проглаживать складки и швы.

А. ПОД'ЯЧЕВ — зав горздравотделом.

К 23-й годовщине РККА

Допризывники Северного рудника активно готовятся к встрече 23-й годовщины Красной Армии.

Заключив соревнование с допризывниками Южного рудника на лучшую сдачу норм на знаках ГТО по лыжам, они успешно сдают нормы.

К 29 января 48 человек сдали нормы на 1-ю ступень по дистанции 10 километров и на 11-ю ступень по дистанции 20 километров — 12 человек. Н. ФЕДОРОВ.

Готовим оборонные подарки

Президиум горсовета осовохиима совместно с оборонным активом наметил организовать с 8 на 9 февраля ночной марш в село Андреевское, посвятить его 18 партконференции.

В первых числах февраля будет закончено обучение инструкторов ПВХО. Лучшие товарищи, сдав зачетные испытания, получат звание инструкторов ПВХО.

При артеме „Горняк“, Карабашском леспромохозе и гортопе на днях вновь созданы первичные организации осовохиима.

И. ИНОЛАЕВ.

Новый красный уголок

При школе ФЗО № 11 открылся красный уголок. В просторном зале светло и уютно; на стенах висят портреты вождей, плакаты. На длинных столах, накрытых красным кумачем, лежат свежие газеты, журналы, шахматы, шашки. Здесь, после занятий, учащиеся весело проводят свой досуг.

НАШИ БУДНИ



Экспонат выставки — мавзолей В. И. Ленина, художественно сделанный из фанеры бригадиром областной ремонтной мастерской связи Г. К. Полежаком. (г. Симферополь). Фото И. Блох. Фото ТАСС.

В клубе шахтеров

28 января в клубе им. Фрунзе проходило совещание хозяйственного и партийного актива Северного рудника.

Для участников совещания силами учащихся восьмых классов средней школы № 2 был дан концерт. На сцене выступил физкультурный клуб и хоровой кружок.

Отличное исполнение гимнастики и выступление хора были достойно оценены зрителями, каждый номер выступавшего коллектива вызывал бурные аплодисменты.

Кроме групповых выступлений ученица 8-го класса Клара Голова исполнила соло — народные романсы.

А. С.

За рубежом

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с восьмой годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние семь лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и когда придет час, мы замаяхнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента возможно попытаются вмешаться в Европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться на счет одного: тот кто верит, что может оказывать помощь

Англии, должен раз навсегда знать: каждое судно большее или малое, которое появится вблизи наших торпедных апаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они возможно надеются еще на Балканы. И не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы не появилась Англия, мы будем ее бить. Они могут быть надежны на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. И могу только заверить их, мы ушли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

Допризывник Константин Сычев

Готовясь к призыву в Красную Армию, буржик Константин Сычев не только преуспевает в боевой и политической подготовке на допризывном пункте. Он также плодотворно добивается высокой производительности труда на производстве.

Тов. Сычеву за январь по плану полагалось отбурить 670 куб. метр. руды, а он еще к 25 января отбурил 1000 куб. метр. Так работает допризывник Константин Сычев.

Нач. уч. № 1 шахты им. Ворошилова — Т. И. ИЛИН.

ПЕРЕДОВИКИ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В школе ФЗО № 11 активно работает организация осовохиима (председатель т. Леготин). В школьной организации 63 человека — членов ОСО.

По инициативе организации было проведено 4 лыжных перехода в противотанках. Во всех четырех походах не было ни одного случая отставания.

Кроме походов члены организации осовохиима ежедневно тренируются ходить на лыжах индивидуально.

И. КОНАРОВ.

Автобусная линия Карабаш-Миасс

С 1 февраля ежедневно будет курсировать пассажирский автобус по маршруту Карабаш-Миасс и обратно. Из Карабаша автобус отправляется в 8 часов утра от городской гостиницы. По линии сделано уже несколько пробных рейсов.

Англо-германская война

В ночь на 30 января, впервые за последние 10 суток германская авиация совершила налет на Лондон. Одновременно германские бомбардировщики атаковали ряд пунктов западной, северной и восточной частей Англии. Днем 30 января германские самолеты снова бомбардировали Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения, железнодорожные линии юго-восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 30 января совершила налеты на ряд районов северо-западной Германии. Бомбардировке был, в частности, подвергнут Вельгельмшафен.

(ТАСС).

На фронтах Албании

Иностранная печать сообщает, что на фронтах Албании греческие войска, преодолевая упорное сопротивление итальянцев, медленно продвигаются вперед. По сведениям агентства Юнайтед пресс, итальянские войска эвакуируют город Тепелене, отступая в Валоне.

(ТАСС).

ПИСЬМА ИЗ ШКОЛ

Больше внимания школе

29 января в школе ФЗО № 11 состоялось общее собрание учащихся. Мастера школы рассказали о ходе социалистического соревнования между группами.

За прошедший месяц в школе значительно повысилась дисциплина и успеваемость. Выросло число отличников. Так, например, отличники Тюменцев и Никитина самостоятельно обурлили забой.

Выступающие в прениях отметили о недостатке спецодежды. Нач. шахты им. Сталина т. Котенев и главный инженер т. Ковальков пренебрежительно относятся к требованиям мастеров и учащихся. Часто бывает, что они срывают работу групп в шахте.

Много говорили на собрании об отсутствии массовой работы в школе. Организованные кружки ВС, ПВХО не работают. Школа приобрела 50 пар лыж, — рассказал т. Леготин, — но без крепления, тогда же крепление продавалось в магазине.

За два месяца учащиеся всего два раза ходили в кино. С. ВАХЕНИН.

Когда же будет свет в школе?

Железнодорожная школа № 5 не имеет освещения с весны 1940 года. Работая с 12 декабря 1940 года на заводской школе, я почти ежедневно ходила по коммунальным делам, но все мои труды пропали даром. Коммунальный отдел Северного рудоуправления считает на то, что у них нет проводов, а коммунальный отдел завода считает на перегруз трансформатора. Но коммунальному отделу завода было вручено решение горисполкома о прицепе школы, с тех пор прошло уже более 10 дней, однако школа не прицеплена.

Школа до сих пор остается без огня, в результате чего занятия в школе начинаются с 9 часов утра и вторая смена с 1 часу дня, с 20 минутными перерывом.

ДУНАЕВА — зав. школой № 5.

Хулиган получил по заслугам

Ученик VI класса неполной средней школы № 1 Борис Брюков известен в Карабаше как отъявленный хулиган. Будучи учеником средней школы № 1, он не раз избивал так учащихся, своими хулиганскими поступками срывал уроки в классе, учителям грубил и угрожал ножом. С целью исправления, Горно перевел Брюкова в НСШ № 1. Но и здесь он не унимался.

Дело хулигана Брюкова в днях разбиралось в судебном заседании. Народный суд приговорил Брюкова к одному году тюремного заключения. М. ДЕНИСОВ — директор НСШ № 1.

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ.